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Stockholmsenkätens syften

• Kartlägga och följa utvecklingen av ungdomars levnadsvanor och livsvillkor över tid.

• Fungera som underlag för stadens främjande och förebyggande arbete.

• Förse stadsdelsförvaltningar och skolor med lokala data.

• Fungera som underlag för praktiknära forskning och kunskapsutveckling. 



Genomförande av 2024 års 
undersökning
• Målpopulation är elever i grundskolans årskurs 9 och i gymnasieskolans år 2.

• Undersökningen genomfördes under vecka 10–12.

• Enkäten består av ca 100 frågor.

• Enkäten besvaras anonymt under lektionstid i skolan, under översyn av ansvarig vuxen.

• Enkäten besvaras digitalt. 

• Undersökningen genomfördes även i 24 andra kommuner i Stockholms län.



Deltagande Stockholms stad 2024

• Kommunala skolor är bundna att delta i undersökningen, fristående skolor deltar frivilligt.

• Anpassade skolor blir tillfrågade om deltagande.

• Antal deltagande skolor: 187.

• Andel deltagande fristående skolor av totalt antal fristående skolor: 60 procent (60 % år 
2022, 32 % år 2020).

• Svarsfrekvens bland elever på deltagande skolor: 79 procent (77 % år 2022, 72 % år 2020).

• Antal svarande bland elever boende i Stockholms stad:

1998 2000 2002 2004 2006 2008 2010 2012 2014 2016 2018 2020 2022 2024

Antal svar 4 411 8 001 8 375 8 773 9 920 10 716 11 210 10 307 8 997 10 074 8 931 9 575 11 546 12 766



Resultatredovisning

 Resultaten redovisas uppdelade efter pojkar och flickor per stadsdelsområde samt 
för Stockholms stad totalt. 

 Procentandelarna som redovisas i diagrammen baseras på samtliga svarande elever 
om inget annat anges.

 Resultat som bygger på färre än sju observationer redovisas inte på grund av 
röjanderisk. 



Antal svarande i årskursen per 
stadsdelsområde

Stadsdelsområde
År 2 gymnasiet 

pojkar
År 2 gymnasiet 

flickor
Järva 288 274
Hässelby-Vällingby 290 278
Bromma 320 333
Kungsholmen 198 174
Norra Innerstaden 299 292
Södermalm 298 358
Enskede-Årsta-Vantör 315 281
Skarpnäck 128 109
Farsta 150 170
Hägersten-Älvsjö 354 306
Skärholmen 103 140
Staden totalt 2743 2715



Skola, skolmiljö och elevernas trivsel 



Elever som trivs mycket eller ganska bra i skolan



Elever som har skolkat minst fyra heldagar*

*Avser det senaste läsåret.  



Elever som har fuskat på läxförhör eller prov*

*Avser det senaste läsåret.  



Elever som känt sig mobbade, kränkta eller trakasserade i 
skolan*

*Avser det senaste läsåret.  



Elever som blivit mobbade, kränkta eller trakasserade 
minst två gånger i månaden*

* Av elever som uppgett att de känt sig mobbade, kränkta eller trakasserade under läsåret.



Elever som blivit mobbade, kränkta eller trakasserade via 
sociala medier, internet eller SMS/MMS*

*Avser det senaste läsåret.  



Elever som har mobbat, kränkt eller trakasserat andra 
elever i skolan*

*Avser det senaste läsåret.  



Elever som har mobbat, kränkt eller trakasserat andra 
elever via sociala medier, internet eller SMS/MMS*

*Avser det senaste läsåret.  



Fritid



Elever som brukar vara på fritidsgård eller träffpunkt*

*Sammanslagning av svaren ”ofta” och ”ibland”.  



Elever som deltar i ledarledd fritidsaktivitet eller träning*

*Sammanslagning av svaren ”ofta” och ”ibland”. 



Föräldrar  och social kontroll



Föräldrar/vårdnadshavare vet alltid var eleverna är när de 
är ute med kompisar på kvällarna (enligt eleverna)



Föräldrar/vårdnadshavare vet vilka kompisar eleverna 
umgås med på fritiden* (enligt eleverna)

*Sammanslagning av svaren ”Ja, alla” och ”Ja, de allra flesta”.  



Föräldrar/vårdnadshavare vet vad eleverna spenderar 
sina pengar på* (enligt eleverna)

*Sammanslagning av svaren ”Ja, helt och hållet” eller ”Ja, till större delen”.  



Föräldrar/vårdnadshavare bjuder på alkohol* 
(enligt eleverna)

*Sammanslagning av svaren ”Ja, blir ofta bjuden” och ”Ja, får enstaka glas”.



Föräldrar/vårdnadshavare tillåter eleverna att dricka 
alkohol
(enligt eleverna)



Elever som tycker att någon i familjen dricker för mycket



Svag anknytning till föräldrar/vårdnadshavare
Index*

*Indexet löper 0–100, där 100 avser högsta grad av svag anknytning till föräldrar/vårdnadshavare. Indexet baseras på följande frågor eller påståenden: ”Om du har 
ett personligt problem, kan du be någon av dina föräldrar/vårdnadshavare om hjälp?; ”Jag bryr mig om vad mina föräldrar/vårdnadshavare säger”; ”Mina 
föräldrar/vårdnadshavare är en förebild för mig”.



Svag uppmärksamhet från föräldrar/vårdnadshavare
Index*

*Indexet löper 0–100, där 100 avser högsta grad av svag uppmärksamhet från föräldrar/vårdnadshavare. 
Indexet baseras på följande påståenden: ”De ger mig beröm när jag gör något bra”; ”De brukar uppmuntra och stötta mig; ”De märker när jag gör något bra”.



Inkonsekventa föräldrar/vårdnadshavare 
Index*

*Indexet löper 0–100, där 100 avser högsta grad av inkonsekventa föräldrar/vårdnadshavare.   
Index baseras på följande påstående: ”De hotar med bestraffning för något jag gjort men genomför det inte”; ”Jag vet inte hur de reagerar när jag gjort något de inte 
gillar”; ”Det humör de är på bestämmer hur de är mot mig”.



Har du frågor om Stockholmsenkäten? 
Mejla gärna vår funktionsbrevlåda: 
stockholmsenkaten@stockholm.se

Läs mer på: Undersökning om ungdomars levnadsvanor –
Stockholmsenkäten - Stockholms stad
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